

社区实行“双报到”，成立疫情防控党员志愿服务队

泰安政法：疫情防控 铁肩担当

□ 本报记者 姜言明 刘涛
本报通讯员 尉海波 张磊



泰安市委政法委员党员志愿者服务队在协助泰山区财源街道科山社区工作人员为居民办理临时出入证。

“战疫”关键是防控。广大政法干警在抗疫一线，与病毒激战，如何保护好自己？近日，在泰安市人民检察院上演了温情一幕！上班伊始，泰安市人民检察院将原本用于干警上班使用的1000个口罩，优先保障奋战在防疫一线的基层院干警。

2月5日7时10分，泰安市检察院检察事务保障部带着市院党组的关爱出发；7时45分，因

肥城全城封闭，工作人员在城外交接物资；8时30分，到达东平县院，将防疫物资送到一线干警手中；9时27分，到达高新区院，交付物资；10时10分，到达泰山区院，交付物资。他们3个小时内，行程近200公里，驰骋4个县区，将组织关爱及时送到基层干警防控“疫”线。

基层检察院同志深受鼓舞，纷纷表示将坚定信心，发扬迎难而上敢于胜利的斗争精神，一

手做防控，一手抓办案，齐心协力共克时艰。

防控不忘服务

疫情发生以来，泰安两级法院根据最高人民法院和省法院相关部署要求，及时通过微博微信、官方网站和当地媒体发布关于疫情期间网上立案、网上诉讼服务和申诉等工作的通告，积极引导当事人优先选择网上立案、网上开庭。

他们通过“互联网+法院”进行远程庭审，既有效减少人员聚集，保护健康安全，又推进执法办案顺利开展，依法保障当事人诉讼权益，实现抗击疫情、执法办案两不误，最大限度减少疫情对审判执行工作的影响。

据统计，2月1日至2月10日，全市法院收案217件，结案457件，其中通过互联网开庭或微信、电话等方式调解各类纠纷20余件。

为方便群众及时了解疫情防控的法律法规，积极履行相应的法律责任和义务，泰安市司法局专门收集整理有关疫情防控的法律法规，并对疫情防控期间，政府依法可采取的措施，公民、组织违反法律法规应承担的法律责任，国家公职人员失职应承担的法律责任，作出司法解释，让广大市民依法协助配合做好相关工作，共同打赢疫情防控阻击战。

同时，充分发挥新媒体作用，加强宣传引导，市委政法委融媒体中心在新华社“我在中国”客户端，开设《战疫情，泰安政法在行动》专题报道，发送稿件120篇，全市一万多名政法干警热情参与。

目前，泰安政法机关共组织社区干部、网格员及志愿者等力量2万余人投入战斗。全市政法干警积极配合社区、村居等基层单位，第一时间随同掌握重点人发热情况，做好感冒发烧病人就医提醒及通报等工作。截至2月11日，随访人数29474人。

东平实施“一院一诊” 驻岗警务机制

□记者 刘涛 通讯员 杜星 王学 报道
本报东平讯 为抗击新冠肺炎疫情，近日，东平县公安局按照全县统一部署，坚持统一领导、警医联动、织密疫情防控网，为全县整体疫情防控提供保障、打牢基础、占得先机。

强化医疗救护，治安管控两大责任主体联动。卫健、公安进一步调、联动联动，建立信息共享、联合研判、联合勤务机制，大力实施主动警务，在全县2处定点医院、17个发热门诊落实“一院一诊”驻岗警务机制，第一时间派驻警力、24小时值守，建立30名特巡警警力组成的应急处突队伍，滚动巡逻，驻点执勤，协助医护人员开展就诊分流、法制教育、秩序维护工作，对拒不配合工作、医闹等违法犯罪问题建立快速查处机制，为医疗救护工作提供坚实的法治保障。

同时，建立民警定点包联机制，严格落实逐户核查走访、动态巡查提醒、外来人员劝返措施，严把村居（社区）口、商超口、楼栋口、家门口“四道口”，最大限度消除交叉感染风险。

93名律师组成 抗疫法律服务团

□记者 刘涛 通讯员 吴允峰 报道
本报泰安讯 疫情就是命令，防控就是责任。面对新冠肺炎疫情，泰安市律师行业党委第一时间发出《致全市律师行业党组织和全体党员的一封信》，要求律师行业各党组织和广大党员在疫情防控工作中主动亮身份、当先锋、作表率，引导和带动全行业人员积极投入到抗疫工作中来，巩固和壮大抗力量。

各律所广大律师、行政工作人员采取集中捐款、行业自发、网络筹集等不同形式，向慈善机构、红十字会等不同受捐机构进行捐款。截至目前，已爱心捐款35万余元。

为充分发挥律师职能作用，坚决打赢疫情防控阻击战，市律协组建成立由律协秘书长任团长、93名专职律师组成的新冠肺炎疫情防控、救治工作专项法律服务团。主动为党委政府在疫情防控、救治等各项决策方面提供法律咨询建议，加强法律法规宣传，为战斗在疫情防控一线的医务工作者、新闻工作者以及患病群众等提供法律服务。

检察干警当起 隔离群众的“采购员”

□记者 刘涛 通讯员 金剑 报道
本报泰安讯 2月6日，泰安市岱岳区检察院干警李波身穿志愿服务的红色马甲在超市中购物的身影显得格外醒目。作为区疫情期间稳控“突击队”一员，他所服务的小区内有户在武汉务工后返泰人员，该住户已主动自行在家隔离观察。

岱岳区检察院干警韩杨、李波每天通过电话、微信的方式向该住户了解其家人的体温等身体情况，并确保该住户在隔离期间不与外界发生接触。2月6日，韩杨得知该住户家中蔬菜等部分生活物资出现了短缺情况，就主动向其索要购物清单。

收到清单后，韩杨和李波立即明确了分工，韩杨继续值守小区做好服务工作，李波前往超市为住户进行生活物资的采购。2月8日元宵节当天，韩杨、李波还为该住户送去了元宵。

视频连线 服务管控重点人员

□记者 刘涛 通讯员 林明浩 报道
本报宁阳讯 为坚决打赢新冠肺炎疫情防控攻坚战，宁阳县委政法委主动出击，在县综治信息应用系统平台，设计增加了疫情防控模块，通过开发视频连线功能，确保重点人员管得住、服务好。

县综治中心将前期摸排的湖北、浙江等返回人员信息全部导入综治信息系统，乡镇（街道）综治中心登录系统后，即可看到本辖区重点人员信息。工作人员利用该系统，随时与重点人员视频连线，及时观察重点人员精神状态，充分了解他们的生活状况，引导其保持乐观心态、打消思想疑虑，积极配合做好居家观察，共同努力抗击疫情。

下一步，宁阳县综治信息应用系统平台将继续完善重点人员信息，做到重点人员全覆盖、能接通、强配合，以“面对面”实现与群众“心连心”。

网格员 坚守防疫一线

□记者 刘涛 通讯员 刘超 报道
本报新泰讯 “谁要进这个门都必须戴口罩。”孙向平是新泰市刘杜镇黄义村第一网格的网格员，类似这样的话，他每天都要说上几十遍。

自全镇打响防疫警报后，孙向平果断放弃了假期，也委婉拒绝了亲人的来访，第一时间向村党支部请战。

从大年初一起，他就和村里的党员一起对全网格内约220户村民、种养殖户、企业等逐户逐家进行排查走访，确保不漏一户。同时，他还通过刘杜镇网格管理工作群推送疫情报告。

为提高村民的防范意识，他与村党支部书记高朋商议，在村微信群群发“点名通报”的方式，让那些不戴口罩的人“红红脸，出出汗”。果然，办法一出，那些出门不戴口罩的人再也“不敢”了。这段时间，考虑到村民备下的年货都用得差不多了，他建议在执勤点设置1处“志愿服务代办点”，自己在执勤之余主动为村民办理点卡充值、用水供给、物品采购等便民服务，赢得群众点赞。目前，在刘杜镇，像孙向平这样一直坚守在一线的网格员还有60多个。

警医伉俪联手抗“疫”

□记者 刘涛 通讯员 李胜男 报道
本报肥城讯 李坤是肥城市公安局警务保障室主任，妻子李敏是肥城市人民医院医生。根据疫情防控工作需要，李坤一直坚守岗位，为全局民警、辅警做好防护口罩、手套、消毒液等物资保障，第一时间配发至一线执勤民警、辅警手中，确保防护到位。他说：“我们给战友们送去的不仅仅是装备，

更是一份保障和一份安心”。妻子李敏一心扑在医院里，每天面对不同的病人，她耐心、认真、无微不至，家中的两个孩子来不及照顾，只能托付给老人。像李坤、李敏这样，夫妻俩共同坚守抗疫一线的事例还有很多，他们虽身处不同岗位，却以一种特殊的方式并肩作战。杨传忠是肥城市公安局拘留所指导员，

妻子张菁是肥城市中医院医生。今年的春节，他们注定不能团聚。现正处于抗击疫情的关键时期，杨传忠承担的所内消毒卫生工作更是显得尤为重要。张菁每天工作在医护一线，为了百姓健康，她每天都会到各检查点做检查，宣传安全防护知识。警医家庭里的他们，总是少了忙碌，太多的聚少离多，太多的无暇顾及，已让他们习以为常。

闻令而动，战“疫”到底，泰安公安——

让党旗警徽飘扬防疫一线

□ 本报记者 姜言明 刘涛
本报通讯员 徐宗志



泰安全面启动公安检查站，设置临时检查点60处，疫情监控检测点43处，对通车辆、人员实行严格的登记核查，严守路面入口关。截至2月12日，累计出动警力5万人次，查控外地车辆143458辆，劝返非山东籍车辆6990辆(含湖北籍车辆471辆)，劝返随车人员8003人。图为公安民警协助医护人员对过往车辆驾驶员进行体温检测。

击。截至目前，先后有20名相关群众主动进行登记备案，起到了良好的社会效果。

同时，加强联防联控，持续筑牢面上管控。新泰楼德镇，地处四县交界，外来人口众多。楼德派出所所长杨朝广从大年初一开始，就盯靠在辖区3个检查执勤点上。他每天吃住单位，与值班民警一起工作，严查过站人员和车辆。

“我每天晚上都是12点以后才休息，早上五六点钟就起床开始工作。”杨朝广说，终于在连续奋战17天后，于2月10日一早，因长时间超负荷工作，出现了严重的头晕、目眩、

呕吐等症状，晕倒在岗位上。其间，他已严查过站人员6000人次、车辆3000余辆次。

据了解，当地公安按照“外防输入”要求，积极配合交通运输局，全面启动公安检查站，设置临时检查点60处，疫情监控检测点43处，对通车辆、人员实行严格的登记核查，严守路面入口关。截至2月12日，累计出动警力5万人次，查控外地车辆143458辆，劝返非山东籍车辆6990辆(含湖北籍车辆471辆)，劝返随车人员8003人。

全面做好医院及周边秩序维护，保护好医护人员人身安全。强化火车站、医院、高速出

口等重点区域巡逻力度，关闭泰山景区等旅游景点，全面取消大型活动、文艺演出、民俗活动等聚集性活动，最大限度消除交叉感染风险。

及时处置各类涉疫警情，对群众举报的线索，依法从严从重从快查处哄抬物价、造假售假等违法行为，对拒不配合疫情防控工作、散布谣言、扰乱公共秩序的予以打击处理。全市公安机关切实加强大涉疫打击力度，先后查处136人，对17家不执行一级响应决定的宾馆作出罚款、警告，切实营造人人参与、人人支持的浓厚氛围。

一个半月前，宁阳县治安大队内保中队队长宁尚军因突发脑梗，住院两周。出院后的第二天，他就重返工作岗位。在全省“两会”期间，宁阳县启动汽车站安保执勤工作，宁尚军主动请缨参与执勤，直到1月22日执勤工作才告结束。

原本想着春节期间好好调养下身体的他，却迎来了突然暴发的新冠肺炎疫情。作为牵头单位的治安大队，工作量陡增，宁尚军毅然决定继续投入战斗，和同志们并肩抗疫。

在疫情防控工作中，他认真完成疫情防控点执勤工作，凛冽的寒风中，一站就是12个小时，身体原本就虚弱的他，在执勤工作中又犯了痛风的老毛病，为了不叫同事们担心，宁尚军咬牙坚持，直到执勤最后一刻。

他说：“我是党员，又是警察，在祖国和人民最需要的时候，我不上前，谁上前。”

面对新冠肺炎疫情的严峻形势，泰安市公安局大力发扬泰安公安铁军精神，坚持疫情就是命令，靠前一步、主动作为，闻令而动、战“疫”到底，争当疫情防控的“主力军”、群众依靠的“主心骨”，让党旗、警徽在疫情防控斗争第一线高高飘扬。

当地公安一方面加强党建引领，以最高站位，强化战“疫”政治保证。全市公安机关成立由副市长、市公安局局长鞠向群任组长的疫情防控领导小组，全面启动重大突发公共卫生事件I级响应。

全体民警辅警停止休假，全员上岗，全面进入一级战备状态。在检查点等一线执勤组建起战时党组织体系，完善战时思想政治工作机制，切实发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，先后有6名同志病倒，累倒在抗击疫情的工作岗位。

另一方面勇挑重担，迎难而上，牵头做好社会随访。泰安市公安机关在全市组建130个随访组，全部落实防控措施。对发现的疑似、确诊患者，第一时间成立专班，对与患者有接触史的人员全面随访，落实一人一策、一人一表，该隔离的隔离，该留观的留观。

制作下发《通告》，在各医疗机构、社区、村居以及高速公路等重要路口醒目位置张贴，并通过互联网广泛宣传。《通告》明确要求，凡是从重点疫区来泰的，需主动登记备案、自我隔离，对违反有关规定的将依法打